

# МИР ИЗОБРЕТЕНИЙ — ЗА ПОРОГОМ БИБЛИОТЕКИ

## Библиотека готова помочь деловым людям

Областная научная библиотека располагает более чем двухмиллионным фондом литературы, большую часть которого составляет патентная документация. Отдел патентной и технической литературы с 1961 года комплектуется отечественными описаниями изобретений к авторским свидетельствам не только по всем отраслям техники, но и по вопросам сельского хозяйства, медицины. В настоящее время массив фонда отечественных патентных документов в областной библиотеке достиг 1,4 миллиона экземпляров, а ежегодные поступления этого вида изданий составляют около 70 процентов всего объема новой литературы, получаемой областной библиотекой.

Описание изобретений — предельно достоверная сжатая информация о создании и освоении эффективных технологий, способах производства продукции. С 1992 года наш отдел остается единственным в области держателем этой ценнейшей документации. Стоимость подписки на нее выросла с 15 тысяч рублей в 1991 году до 2 миллионов рублей — в 1993 и до 2,5 миллиона в 1994 году. И та чисто символическая плата, которую мы были вынуждены ввести за пользование патентным фондом, не покрывает и малой доли расходов на его формирование. Но, несмотря ни на что, мы его формируем, потому что считаем, что нельзя оставлять изобретателей, рационализаторов, людей, занимающихся техническим творчеством, без необходимой информации, на обочине технического прогресса.

Ежегодно мы знакомим читателей с более чем 100 изобретениями земляков: составляем информационно-библиографические списки. В отделе действует постоянная выставка, стали традиционными уроки патентной грамотности для студентов БТИ.

По запросам районных библиотек, которые стали посредниками между нашим патентным фондом и своими читателями, мы высылаем тематические подборки для сельских изобретателей. Большим вниманием на селе пользовались выставки-просмотры по ремонту и совершенствованию сельскохозяйственной техники. Климовская центральная библиотека знакомила с тематической подборкой «Безотходное производство картофелепродуктов», мглинская — с выставкой-просмотром «Новая техника и прогрессивные технологии при производстве молочных продуктов».

Все материалы, отобранные по просьбам читателей для углубленной работы, мы предоставляем в постоянное пользование за определенную плату

в виде ксерокопий. Например, совсем недавно севская центральная библиотека заказала для своих читателей с мини-предприятий по производству колбасных изделий более 20 копий патентных документов.

Обращаем внимание работников мини-цехов по переработке мясной и плодоовощной продукции в Выгоничском, Дубровском, Навлинском, Комаричском, Стародубском и других районах области на то, что отдел патентной и технической литературы областной библиотеки готов оказать такую же услугу им и руководителям и специалистам уже созданных или создаваемых предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности.

Мы считаем, что у нас много ценной, еще невостребованной информации для деловых людей по вопросам производства мебели, предметов домашнего обихода, строительства дорог, переработки, хранения плодоовощной, мясной и молочной продукции, изготовления кондитерских изделий, раскроя и пошива одежды и другим.

Для деловых людей, товаропроизводителей, готовим цикл выставок «Патенты — предпринимателям», которые будут экспонироваться в городе и в районах области.

В библиотеке много лет работал консультационный пункт, где читатели-изобретатели и рационализаторы могли получить квалифицированную помощь в любое время. Но вот уже два года этот пункт не действует, а читатели все приходят со своими просьбами. Мы же помочь не можем. Но, думается, такое положение изменится. В настоящее время библиотека договаривается с областным Советом ВОИР (с ним нас связывает многолетняя дружба и сотрудничество) о возобновлении работы консультантов по вопросам, связанным с применением на практике патентного закона России, выплатой авторского вознаграждения, охраны интеллектуальной собственности и т.д.

Уверены, что в условиях перехода к рынку, государственным, частным предприятиям, акционерным обществам необходимо максимально использовать в своей деятельности новейшие изобретения. Мы же сумеем предоставить им любую необходимую информацию.

**Елена ПРОТОПОПОВА,**  
зав.отделом патентной и  
технической литературы  
областной научной библиотеки.